Association des "Amis du Vexin Français"
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE du samedi 2 avril 2016
au château de GADANCOURT (Val-d'Oise)

Rapport Moral
1. Rapport du président
par Etienne de Magnitot


	
Mesdames, Messieurs,
Notre assemblée s'est déroulée en 2015 le 11 avril au château de Saint-Cyr-en-Arthies où Monsieur et Madame Dautelle nous ont fait découvrir cette superbe propriété entourée d'un parc exceptionnel.
Nous voici cette année à Gadancourt, propriété également exceptionnelle, château du XVIIIème sur des fondations plus anciennes, parc du XVIIIème. Je remercie vivement Charles-Antoine et Christine de Meaux de leur accueil chaleureux et spontané. Je les remercie d'avoir tout préparé pour notre agrément.

Je remercie les membres du Bureau, Marie-Claude Boulanger, Régis Deroudille, Claude Rosset, Daniel Amiot, d'avoir préparé cette journée dans les moindres détails.

Au nom de votre conseil d'administration je remercie de leur présence M. Philippe Houillon, député du Val d'Oise, et M. Alain Richard, ancien ministre, maire de St-Ouen-l'Aumône.
Nous avons les excuses de M. Marc Giroud, président du PNR, de François Marchon, de Bernard Bourget, de Mme Dupâquier, de Jean-Claude Cavard, d'Yves Périllon et de Gilles Lemaire qui viendra vers 17h.

Permettez-moi d'évoquer la mémoire de M. Philippe Muffang, ancien vice-président, décédé au début du mois d'octobre. Il aura accompagné notre association depuis sa création en 1967. Son dernier combat a porté sur le classement des Buttes de Montjavoult et de la Molière de Serans. Trois témoignages lui ont été rendus dans notre dernière revue, sous les plumes de François Marchon, Jean-Claude Cavard et Yves Périllon.

Nous sommes très nombreux aujourd'hui : 120 adhérents présents et nous avons reçu 80 pouvoirs. Nous pouvons donc valablement délibérer.

La marche de l'association en 2016
Nous avons tenu cette année 4 réunions de bureau et 3 conseils d'administration.
Nous avons également réalisé 4 sorties :
1. Château-hôtel de la Bûcherie à St-Cyr-en-Arthies, lors de notre assemblée générale du samedi 11 avril. S'y trouvaient 83 personnes
2. Visite chez Vert-Compost à Epiais-Rhus, en collaboration avec le SMIRTOM, le PNR et les forestiers. Il y avait 50 personnes dont 20 de chez nous. C'était le 22 mai 2015
Notons que le directeur de Vert-Compost, M. Philippe Pellé, a depuis adhéré à notre association.
3. Visite du domaine bio de Vaulézard à Vienne-en-Arthies le 20 juin. 33 participants.
4. Visite du centre d'enfouissement de déchets EMTA de Guitrancourt le 19 septembre. 23 participants.


Revue, Site internet et Correspondants de proximité
Nous avons pris le parti de donner plus de place à la communication par le site internet et par nos pages Facebook.
Ceci nous amène à espacer la sortie de notre revue. Le numéro 71 est sorti en décembre et vous a été envoyé début 2016. Il est là encore plus étoffé, en deux volumes. Cela représente un très gros travail réalisé par Marie-Claude Boulanger. Je la remercie vivement ainsi que tous les contributeurs.
Notre présence sur le terrain s'étoffe aussi à travers les correspondants de proximité. Je laisse Marie-Claude vous en parler tout à l'heure.

Amis d'Haravilliers
Je voudrais commencer par cette nouvelle. L'association des Amis d'Haravilliers a décidé de nous rejoindre. Nous les remercions de leur confiance et prendrons le relai sur le terrain. Ils nous apportent ainsi leurs actifs qui représentent une dévolution de 2786 euros.

Procédure de renouvellement du classement du Parc Naturel Régional
Il s'agit là d'une très belle nouvelle, issue du Comité syndical de ce 21 mars. Notre PNR, créé en 1995, s'étendait alors sur 94 communes. Il a été reconduit, par décret du 30 juillet 2008, sur 99 communes et ce, jusqu'au 8 mai 2019. Il s'agit maintenant d'entamer un nouveau périmètre d'étude pour l'après 2019.
La grande nouvelle est que ce périmètre d'étude proposé comporte entre autres le Vexin historique et géographique de l'Oise, c’est-à-dire jusqu'à Trie-Château au nord-ouest et Amblainville, Bornel et Belle-Église à l'est. 35 communes je crois. Bien sûr il y a une grande distance de l'étude à la réalisation, mais c'est une étape d'importance.

Classement des Buttes de Montjavoult et de la Molière de Serans
Nous avions fait avancer le dossier en prenant en charge la pré-étude. Il appartenait ensuite au ministère d'engager une mission d'inspection. C'est fait.
Nous souhaitons maintenant nous appuyer sur notre pré-étude en participant aux réunions de terrain.

Ferme de la Croix-Blanche à Trie-Château
Nous sommes attentifs à ce qui peut s'y passer qui serait de nature à affecter le bâti ou l'environnement.

Atteinte au site à Monts
Le Bureau se propose d'approfondir le problème. Vous avez pu lire un article sur ce sujet, sous la plume de M. Bertrand Rossi, dans la revue de décembre 2014. Nous rencontrerons d'ailleurs le maire, M. Didier Bouilliant, prochainement.

Carrières Calcia
Je vous rappelle que sont concernés, à terme, plus de 500 ha sur quatre communes autour de Brueil-en-Vexin. Nous avons constamment marqué notre opposition à ce projet.
Néanmoins, le préfet des Yvelines a pris un arrêté qualifiant ce projet "d'intérêt général" en date du 13 mai 2015. Avec l'Association Vexinoise de Lutte Contre les Carrières Cimentières (AVL3C), l'association des Amis de Brueil-en-Vexin et divers particuliers, nous avons déposé un recours gracieux contre cet arrêté du 13 mai ; recours rejeté par le préfet. Nous avons donc ensemble engagé une action en justice auprès du Tribunal Administratif de Versailles. 
Depuis ce moment rien ne bouge à notre connaissance. Un élément important vient d'une enquête publique sur l'approvisionnement en eau à partir des forages de Meulan. Nous avons fait valoir auprès du Commissaire-enquêteur que le projet Calcia porterait atteinte à l'eau potable de 65 000 habitants en quantité et en qualité. Cet élément nouveau nous parait être une pièce importante du dossier.

Représentation dans les commissions
Nous sommes toujours présents dans les nombreuses commissions administratives des trois départements et dans les commissions du Parc Naturel Régional.
[bookmark: _GoBack]Le préfet du Val d'Oise vient de nous renouveler dans la commission des sites (CDNPS) par arrêté des 7 janvier et 24 février 2016.

Renouvellement des Administrateurs
	Les administrateurs suivants arrivent en fin de mandat et sont à renouveler pour des mandats de 3 ans :
Mmes & MM. Daniel AMIOT, Philippe CAPRON, Patrick CHÉREAU, Etienne de MAGNITOT, Christine de MEAUX, Régis DEROUDILLE, Christiane GAUDINOT, Michel HÉNIQUE

M. Grégoire BOUILLIANT, administrateur en fin de mandat, ne se représente pas.

M. Mathieu de LA ROCHEFOUCAULD est candidat au poste d'administrateur pour un mandat de 3 ans.

Archives du Val d'Oise
Les archives du Val d'Oise nous prient de faire savoir qu'elles ont numérisé deux titres de la presse locale ancienne : le "Journal d'Argenteuil" et le "Progrès de Seine et Oise" sur la période de 1884-1942.
Le travail de numérisation se poursuit activement.





	le secrétaire général	le président




	Claude Rosset	Etienne de Magnitot
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