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3 . Politique de communication et stratégie de développement
par la Vice-Présidente Marie-Claude Boulanger

L’année écoulée a donné lieu à de nombreuses réflexions sur l’état présent de notre fonctionnement et sur les directions et mesures à prendre pour assurer un devenir prospère à notre association. 
Les objectifs énoncés relèvent à la fois du quantitatif : nous développer en augmentant le nombre d’adhérents, 
et du sens : nous développer pour être plus forts… mais plus forts pour quoi faire ? Que défendons-nous actuellement, quelle est notre spécificité ?

La réponse a parfaitement été libellée dans un compte rendu d’une dernière réunion du G8 des associations (8 associations de niveau national) qui défendent le patrimoine au plan du pays entier: les associations locales (dont nous sommes), plus ou moins importantes, « font prendre conscience aux riverains de la valeur patrimoniale des monuments et bâtiments qu’ils côtoient, les rendant plus enclins et plus prompts à les défendre ». Si l’on ajoute aux patrimoines bâtis ceux du paysage et de l’environnement, nous sommes au cœur de ce que nous faisons, notamment par le biais de la revue des Amis du Vexin Français : faire connaître pour faire aimer, et faire aimer pour inciter à protéger !
De plus, constatent encore les membres du G8, les associations, source de réflexion, creuset de propositions, disposent par leur indépendance d’une liberté de parole qui amène les pouvoirs publics à réfléchir à long terme, et pas seulement en fonction de préoccupations économiques immédiates ou de promesses électorales visant à flatter une partie de la population.

La revue n°70, comme les précédentes, va dans ce sens. 
Numéro double (bonne surprise pour ceux qui ont un moment cru à un doublon… mais ont, sachant lire, très vite compris qu’ils auraient de la lecture pour un bon moment !) qui nous a valu de nombreux messages enthousiastes et chaleureux (merci aux lecteurs et adhérents pour ces agréables reconnaissances du travail fourni !). La richesse et la qualité du contenu est largement due aux contributeurs avec lesquels ces retours se doivent d’être partagés : contributeurs occasionnels de haut niveau dont les noms sont facilement repérables dans le sommaire autant que dans le corps de l’ouvrage, et contributeurs réguliers et précieusement fidèles comme Jean-Claude Cavard -notre géographe attitré- ou Jean-Pierre Barlier -notre historien tout aussi attitré-: tous méritent ce partage et mes chaleureux remerciements.
Chacun a remarqué une nouveauté de présentation : ce qui relève du strict fonctionnement statutaire, à savoir l’assemblée générale, a été présenté dans un cahier à part, en noir et blanc et sur papier plus ordinaire. Cette initiative prend en compte des remarques ou suggestions relevées au détour de conversations avec des adhérents, et a pour but de ne pas nuire à l’unité de contenu ou au « rythme » de présentation de la revue elle-même, tout en facilitant la diffusion de celle-ci auprès de lecteurs non encore adhérents.
La question du double numéro diffusé en une fois plutôt qu’un simple diffusé en deux fois ne relève en vérité pas d’un choix idéologique ou stratégique. Elle est plus conjoncturelle et pragmatique que théorique. Certes, nous rappeler régulièrement deux fois par an au bon souvenir de nos adhérents est plus « pédagogique ». Mais, l’exigence première étant de ne pas transiger sur la qualité, tant des textes que de leur présentation, le temps consacré au choix de ceux et celle-ci, aux échanges avec les auteurs, aux tâches « annexes » à la stricte rédaction en chef de ladite revue (secrétariat, corrections, choix des illustrations : pas de « personnel » pour exécuter tout cela!), est bien évidemment considérable. Or il est patent –d’expérience- que le travail de mise en œuvre, qui se complète par les échanges quotidiens avec le metteur en œuvre, n’est pas proportionnel au volume du contenu. En bref, une revue double est plus aisément réalisable que deux revues diffusées séparément. Ce qui ne veut pas dire qu’on en fait un système.

Notre revue répond à des objectifs complexes mais bien définis.
Tout d’abord, elle place bien, comme l’a – coïncidence de vue intéressante !- évoqué tout à l’heure le Président du Parc, « l’homme au centre du territoire ».
Les articles relatifs à l’histoire dudit territoire, à sa nature patrimoniale et à son traitement notamment économique, à son rayonnement et ses spécificités culturels illustrent ce regard. 
Compte tenu de ces données, sont définis nos combats : ce que nous traitons sous le titre de « mobilisation » : les dossiers en cours, nos positions, nos actions. Nos relations avec les autres associations plus locales, ou au contraire plus globales (cf la question des éoliennes) y sont consignées. 
Le tout, il n’est pas vain de le rappeler, dans le respect, tant en ce qui concerne la forme qu’en ce qui concerne le fond, du plus grand sérieux, dans un  souci permanent de crédibilité, et de diffusion d’une image prestigieuse de l’association.

Si notre revue est notre vitrine la plus pérenne, elle n’est pas le seul moyen employé pour nous faire connaître … et reconnaître.
Nous venons de mettre en place un maillage du territoire par le biais de l’implantation de « correspondants de proximité ». Afin de rendre l’association plus visible, plus concrète, plus « incarnée », un certain nombre d’adhérents ont – qu’ils en soient remerciés !- déjà accepté de la représenter dans leur secteur d’habitation. Représentants à l’écoute, vigilants, actifs, ces correspondants seront à la fois les ambassadeurs et la « force de vente » de l’association. Ils ont déjà été réunis en séance de démarrage de l’action. Nous plaçons beaucoup d’espoir dans cette structure souple.

Cette initiative est à mettre en relation avec la réfection de notre site internet. Il nous faut remercier Alexandre Durante pour le travail qu’il a fourni sur notre ancien site, tant que ses obligations, notamment professionnelles, le lui ont permis. Ce travail de remise à plat est engagé depuis maintenant plusieurs semaines sous l’égide d’un professionnel auprès de qui nous avons passé commande. Je suis le dossier avec notre secrétaire général Claude Rosset, lui-même aidé dans les tâches administratives par Evelyne Le Bras. En effet, la page de présentation du site comprendra une carte du Vexin sur laquelle figureront les coordonnées des correspondants.
Le site au menu interactif comprendra en principe 6 onglets : une page d’accueil faisant état de notre actualité, une page d’identification de l’association, une page comprenant nos publications, une page (la carte !) définissant géographiquement notre territoire, une page interactive comprenant un formulaire d’adhésion, et une autre permettant de nous contacter et de nous faire remonter questions ou remarques.
Une connexion à notre page facebook, très fréquentée, permettra aux visiteurs de démultiplier l’efficacité de leurs visites en termes de rayonnement.

Nous tenons aussi à affirmer notre existence en marquant notre présence, chaque fois que nous le pouvons, lors des animations publiques organisées localement sur le territoire du Vexin comme les salons du livre (Chaumont en Vexin), l’anniversaire du Parc Naturel (programmé en juin), le salon des associations de Pontoise (en septembre).

Comme on peut le voir, les médias utilisés pour faire connaître et apprécier notre association sont diverses et complémentaires. Mais il est évident que notre raison d’être et notre efficacité se mesurent à la qualité des actions que nous entreprenons et des combats que nous menons aux plans de la préservation des patrimoines bâtis, paysagers, environnementaux et culturels, et que c’est sur ce thème qu’il est essentiel pour nous de rassembler et de communiquer.
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