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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE du samedi 26 mai 2018
au château de BOURY-EN-VEXIN (Oise)

Rapport Moral
2. Rapport de la vice-présidente
par Marie-Claude Boulanger

Ayant déjà longuement pris la parole pour évoquer la philosophie et la politique de communication de notre association au cours de son histoire, avec lesquelles, je l’ai montré, nous sommes toujours en harmonie, je serai brève.
Quoi de plus actuel que la devise formulée au départ, à l’envol de l’association, par Jacques Dupâquier : « Éduquer, animer pour protéger » ?... J’y ai souvent ajouté « faire aimer » : indispensable pour donner envie de protéger !
Les moyens pour atteindre nos concitoyens et les informer, les sensibiliser, les mobiliser, sont réactivés, diversifiés avec dynamisme en continu.


Notre revue se veut toujours plus attractive, plus complète, plus ouverte. Des activités en prolongement et en écho de son contenu sont mises en œuvre : par exemple, une sortie au Palais de Salm et au Musée de la Légion d’Honneur est programmée en écho à l’article sur Ecouen. Sa diffusion nous amène des adhérents férus de culture. Elle sera en vente dans plusieurs points du Vexin, et notamment au PNR du Vexin Français.

Le groupe des Correspondants de proximité, instance souple et vivante, travaille toujours avec autant de dynamisme et d’efficacité à notre rayonnement (et entre autres choses à la diffusion de la revue). Il est porteur de projets innovants : des conférences destinées à animer et enrichir notre rayonnement, sont en cours de programmation. L’organisation d’un rallye automobile (gros travail, qui demande un investissement compétent et attentif des membres!) est fort avancée : reste la date à définir. 

Vous trouverez à la sortie de la salle des prospectus (d’aucuns disent « flyers »…)  tout nouvellement confectionnés, à votre disposition, et que chaque membre peut être amené à diffuser dans son entourage : chaque membre de l’association est un acteur potentiel du développement de celle-ci.

Notre site internet, dont le responsable est ici présent (et qui a avec grande compétence illustré l’historique qui vient d’être exposé), est la vitrine sur le monde de notre association : rien de confidentiel ni de réservé aux membres dans sa consultation : vecteur indispensable de notre reconnaissance par le grand public. Nous pourrions souhaiter une utilisation par les visiteurs, plus interactive : tous doivent savoir qu’on peut nous écrire via le site !
Les deux pages facebook (Avf Revue et Amis du Vexin Français) sont des outils indispensables à la diffusion de l’information immédiate qui, il faut le constater, est un besoin croissant de notre lien social. Elles sont abondamment consultées et constituent un vecteur de reconnaissance de notre existence incontournable.


Je ne peux pas, je ne veux pas clore ce court état des lieux de notre politique de communication sans rendre un hommage appuyé car infiniment sincère au travail effectué par Claude Rosset qui quitte… à mon grand regret, sa fonction de secrétaire général. J’ai énormément apprécié de travailler avec lui : nous avons formé une équipe soudée, je crois efficace, car appuyée sur sa compétence, sa connaissance de notre association et du terrain vexinois, une équipe empreinte d’amitié et de respect mutuel. Claude, tu vas me manquer… et à nous tous aussi, j’en suis bien certaine !

Marie-Claude Boulanger
Vice-Présidente
Officier des Palmes Académiques
Chevalier dans l’Ordre National du Mérite
Chevalier de la Légion d’Honneur
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